W plytowym przeciwprgdowym wymienniku ciepta woda zimna do celéw sanitarnych jest
ogrzewana cieptg woda technologiczng. Wymiennik zbudowany jest z ptyt typu chevron.
Wymiennik jest jednoprzeptywowy po stronach obydwu czynnikéw. Obliczy¢ temperatury
koncowe czynnikéw, jezeli:

T, =65 °C
T’2 :26 °C
k
m,:=9.2.29.
S
k
g k9

Grubos¢ piyty t:=0.5-mm
Glebokos¢ wyttoczen p:=2.9.mm
Kat wyttoczenia 3:=30

W
=17.5.——
A m-K

Wspotczynnik przyrostu powierzchni wymiany ciepta ze wzgledu na wyttoczenia ptyt
¢$:=1.184

Srednica wlotéw do kanatéw D, :=50-mm

Odlegtos¢ pomiedzy otworami wlotowymi do kanatdéw, w pionie L,:=1.06-m
Efektywna szerokos¢ kanatu L,,:=0.46.m

Liczba ptyt N,:=39

Rzeczywista powierzchnia wymiany ciepta jednej ptyty
Ay,=¢«(L,—D,)+L,=0.550 m’

Rzeczywista powierzchnia wymiany ciepta dla V,=39.000 ptyt

A:=(N;—2)-A,;,=20.35 m’

Wymiar charakterystyczny kanatu pomiedzy dwiema kolejnymi ptytami

b:=p—1t=2.400 mm



Pole przekroju poprzecznego jednego kanatu

Agi=b+L,=(1.104:10%) mm?

Liczba kanatéw wody cieptej i wody zimnej

N,—

N,:= =19.000 N,:=N, =19.000

Pole przekroju poprzecznego strumienia wody cieptej i wody zimnej

A, =N,-A;=0.02098 m* A=A, =0.02098 m*

Corrugation pitch P,

Wstepnie, na potrzeby obliczenia parametrow termofizycznych, zaktadam wartosci
temperatur koncowych

T, =33.880 °C

T",=61.790 °C




Srednia temperatura wody goracej

Tll +Tl/1
Tjyi=——=49.440 °C
2

Srednia temperatura wody zimnej

1_1“1/24_/11//2
Tpyi=——"=43.895 °C
2

Zaleznos$¢ wihasciwosci wody od temperatury

[20 998.21 4.1841 0.0010016 0.59846
25 997.05 4.1813 0.00089008 0.60719
30 995.65 4.1798 0.00079735 0.6155

35 994.03 4.1793 0.00071932 0.62332
40 992.22 4.1794 0.00065298 0.63063
W:=|45 990.21 4.1801 0.00059607 0.63739
50 988.03 4.1813 0.00054685 0.64359
55 985.65 4.1830 0.00050398 0.64926
60 983.2 4.185 0.0004664 0.65439
65 980.55 4.1873 0.00043326 0.659

| 70 977.76 4.1901 0.00040389 0.66313 |

Funkcje interpolujgce wtasciwosci wody

fp(t):=linterp (_I/V<0> . Wi, t) kg

m3

J
kg-K

fe(t) = tinterp (W, W, ). 10°

fu(t) =linterp (W, W ¢).Pa-s

() =linterp <_VV<0> . W t> . WK
m-

Wiasciwosci fizyczne wody w temperaturze Ty,

T
pri=fp (i—273.15) _988.274 9
K m®




J
kg-K

cp1i=Jc, ( —273. 15) 4181.166

fA( —273. 15) 0.6429 i
m-K

T 2
Ml::fu(%—zm.w):(5.524-10‘4) Pa-s vy = ’: (5.589.1077) "z
1

Wiasciwosci fizyczne wody w temperaturze T,

T k;g
poi=fp|———273.15|=990.654 ——
K m?

J
kg-K

T,
cpoi=fc, ?—273.15 =4179.945

bW _fA _273.15|=0.6359 ——
K m-K

T 2
o _fu( —273. 15):(6086 107™) Pa-s V=12 — (6.144-1077)
K o s
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Pry:= =4.001

Predkos¢ wody cieptej

—0.444
p1°P1 S

wl::

Predko$¢ wody zimnej

—0.385 1~
Apo*po i

’LU2 =



Srednica hydrauliczna dla kanatu

D,;,:=2:b=4.800 mm

wy+Dy,
Re,:= —3811.4
vy
Wey D
€y 1= = .
Reyi=—2"""=3007.8
Vy

Korelacja Chisholma i Wanniarachchi’ego

0.66

90 _ﬁ) =263.680

30

Nul :=0.72 .R610'59 ,Pr10-4 . ¢0.41 . (

0.66

90—
Nuy:=0.72+Re,"” « Pry*. "'+ ( 305 ) =239.392

Nu
o i=—— "1 =35316.4 ‘:V
h m” <K
Nug e A
opi=—— 2 =31714.3 w
D, m” <K

Wspdtczynnik przenikania ciepta

-1

k::(i+i+i) = (11.31-10")

011 )\w 012 m oK

Pojemnosci cieplne czynnikow

Wii=m,-c, =(3.847-10")

xS x|

Wyi=my-cpp=(3.344-10")

Zakres zastosowania
30° <B<80°

10° <Re<10*



Wmin = Wl

Wl
Wi=——=1.150

2

k-A

=5.984

min

T/l T T//l ATl

E= —
T’l T T’2 T,l T T’2

AT =€+ (T, —T)=31.115 K
T”lO = Tll - ATI = 33-88 OC

Q:=W,-AT,=1196.9 kW

<

2

AT,:=—% =35.793 K
T//2O ::T/2+AT2:61-79 °C

Sprawdzenie

AT,::TII _T,/z = 3.210 K

Q:=k-A-AT,,=1197.0 kW

n 1—W-exp(—N-(1—W))

l—exp(—N-(l—W))

=0.798

" =33.88 °C

T",=61.79 °C

AT“ = T//l = T/2 = 7-88 K



